Second degré : Activité 1
	Un fermier décide de réaliser un enclos pour ses bêtes le long du mur de sa ferme. Il dispose d’une clôture de 300m. Il veut qu’il soit le plus grand possible.
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	Problématique : Quelles devront être les dimensions de l’enclos qui permettront  d’obtenir la plus grande aire ?

	Thème
	Vie sociale et loisir.

	Thématique
	Aménager sa maison

	Module de formation.
	second degré 

	TIC
	Excel , Geogebra ou calculatrice 


1. [bookmark: _GoBack]Première partie : conjectures
On appelle x la largeur de l’enclos et on note A l’aire de l’enclos.
1.1 Quelle(s) sont les grandeurs qui varient en fonction de x ?
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………...
1.2 Quelles sont les valeurs possibles de  ?
	Votre réponse :


	Réponse de la classe :



1.3 A votre avis quelle semblent  être les dimensions pour obtenir l’aire maximale ?
	Votre réponse : (vous pouvez ajouter un schéma)







1.4 Réponses proposées par la classe : 
Les plus courantes : 
	x1 = 50 
A1= 10000

	x1 = 75
A1= 11250

	x1 = 100 
A1= 10000



L’aire maximale obtenue est : A1……………………………………………………..
Dimensions correspondantes : x1 =………………………………………………………..
1.5 Peut-on trouver une valeur différente de x1 telle que l’aire correspondante soit plus grande que A1 ? 
Un petit raisonnement est attendu afin d’établir la meilleure conjecture possible.




       Version Excel [image: ]

2. Deuxième partie : Modélisation de la courbe à  l’aide d’un logiciel type Excel.
L’aire A est fonction de la largeur x. On notera alors A = f(x).
Le but est ici de modéliser par une fonction f le lien entre les valeurs trouvées par la classe.

2.1 On se propose de rentrer les résultats trouvés par la classe dans un tableur informatique et de les traiter : 
	Largeur x
	50
	75
	100

	Aire y
	10000
	11250
	10000
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2.1.1Ouvrir un fichier Excel
· Entrer le tableau et sélectionner la partie comme la copie d’écran ci-dessous ;
· Cliquer sur l’icône « Assistant graphique ».[image: ], sélectionner le type de graphique « nuage de points » puis cliquer sur « suivant ». 
· Sur le graphique, sélectionner un des points de la série. Clic bouton droit : « ajouter une courbe de tendance ». 
Onglet type de régression/courbe de tendance: Cocher le type de tracé qui permet d’obtenir une courbe passant par les trois points.
Onglet options : Cocher « afficher l’équation sur le graphique ».

[image: ]
2.1.2 Quelle est la fonction mathématique A = f(x) modélisant cette courbe ? Recopier l’équation donnée par la modélisation.


	

	Appel n°1 : Faire vérifier la représentation graphique et la modélisation





2.2 En observation cette courbe représentative de la fonction et en utilisant les fonctions du logiciel :

2.2.1 déterminer les coordonnées du sommet  S de la courbe (si nécessaire, modifier les données du tableur afin de le marquer sur la courbe)
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
2.2.2 Compléter le tableau de variation de la fonction f sur l’intervalle 
		x
	0                                                                                   	        150

	
	


	A retenir[image: ]
	On peut démontrer grâce à un tableau de variation :
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	                         Version calculatrice
Deuxième partie : modélisation de la courbe à l’aide de la calculatrice 
L’aire A est fonction de la largeur x. On notera alors A = f(x).
Le but est ici de modéliser par une fonction f  le lien entre les valeurs trouvées par 
la classe.

2.1 En utilisant le mode « STAT » de votre calculatrice, saisir les valeurs du tableau suivant : 
	Largeur 
x
	Aire 
y

	50
	10 000

	75
	11 250

	100
	10 000



2.1.1  Régler les paramètres de la fenêtre graphiques (comme lorsque l’on trace une fonction ) 
Xmin = 0 ; Xmax = 150 ; Xscl = 1 ; Ymin = 0 ; Ymax = 15000 ; Yscl = 1000
2.1.2  Faire afficher, grâce au mode statistique de la calculatrice, les points dans la fenêtre graphique

	

	Appel n°1 : Faire vérifier la représentation graphique



2.2 : Par quel type de fonction peut-on modéliser les points obtenus
	




	 





2.2.1 Utiliser les fonctions de la calculatrice pour déterminer l’équation de la fonction modélisant les points affichés.

2.2.2 Noter l’équation de la fonction obtenue : f(x) = ….......................................................................

	

	Appel n°1 : Faire vérifier la modélisation 


2.3 Tracer la représentation graphique de cette fonction. Passe-t-elle par tous les points ?
2.4  Déterminer à l’aide de la calculatrice les coordonnées du sommet S de la courbe représentative de la fonction.
……………………………………………….. S = (…. ;…)………………………………………………………………………………………………..
2.5 Compléter le tableau de variation de la fonction f sur l’intervalle :

		x
	0                                                                                   	        150

	
	


	A retenir[image: ]
	On peut démontrer grâce à un tableau de variation :
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                 Version Géogebra 

Partie 2 : Conjectures et Modélisation de la courbe avec Géogebra.

2.1 Ouvrir le fichier « enclos1 ». Utiliser le curseur pour faire varier la largeur x et observer les variations de l’aire du rectangle ABCD. 

2.1.1 Soit M le point d’abscisse x et d’ordonnée l’aire du rectangle ABCD. Cocher la cellule « M » pour le faire apparaître. En faisant varier le curseur, observer la trace de ce point.

2.1.2 Par quel type de fonction peut-on modéliser la trace représentée ?

	




	 






	

	Appel n°1 : Affiner grâce à ces observations la conjecture émise à la question 1.3 et justifier votre réponse à la réponse 2.3.


2.1.3 Compléter à l’aide du tableur le tableau de valeurs suivants :
	x
	0

	50
	100
	150

	Aire ABCD : y
	

	
	
	






2.2 L’aire A est fonction de la largeur x. On notera alors A = f(x).
On admet que l’équation de la fonction f  d’équation est du type :   =
2.2.1 Ouvrer un nouveau fichier Géogebra nommé : « enclos2 ».
2.2.2 Placer les points du tableau précédent.
2.2.3 Représenter sur ce fichier la fonction  =.
2.2.4 En déplaçant les curseurs « a », « b » et « c », obtenez la courbe passant par tous les points.   
2.2.5 Noter les valeurs des coefficients choisis : a = ............. b = ............. c = ............. 
2.2.6 Noter l’équation de la parabole obtenue: 
 
 =

	

	Appel n°2 : faire vérifier l’équation de la parabole obtenue.


2.3 Grâce aux propriétés de symétrie de la courbe, déterminer les coordonnées du sommet S.
……………………………………………….. S = (…. ;…)………………………………………………………………………………………………..

2.4 Compléter le tableau de variation de la fonction f sur l’intervalle :

		x
	0                                                                                   	        150

	
	


	A retenir[image: ]
	On peut démontrer grâce à un tableau de variation :







Partie 3 : Exploitation
3. Déduire des résultats précédents une réponse à la problématique.
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
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